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Rapport från Kommunstyrelsen och 
Kommunfullmäktige 

Rapporten innehåller inte alla ärenden som varit uppe i KF/KS, utan ett urval 
som kan vara relevanta för er att känna till. Skulle det finnas ett särskilt ärende 
som just du känner att du skulle vilja veta mer om så är det bara att kontakta 
mig. 
 
Om du är intresserad av att se vad kommungruppen lägger för ageranden i de 
olika nämnderna så hittar du dom i Teams: POL - Kommungrupp 
Vänsterpartiet | Allmänt | Microsoft Teams 
 

Kommunstyrelsen 

 
1. Det första ärendet på dagordningen var försäljningen av de gamla 

läkarbostäderna i Eyra-området till ett bolag som heter 
Norrpalatset. Vi biföll försäljningen men la till ett särskilt yttrande. 
Eyra-området är just nu ett område som vi i politiken ser över 
tillsammans, hur vi kan utveckla helheten på bästa sätt. En viktig del 
av det arbetet, som vi i Vänsterpartiet har lyft fram, är möjligheten 
att skapa ett sammanhållet grönt stråk, en grön lunga i centrala 
delarna av Örebro. I yttrandet så framhöll vi därför hur viktigt det är 
att även denna fastighet blir en del av Eyra-områdets helhet, där de 
gröna inslagen blir en viktig del. Fastigheten kommer att bli 
flerfamiljshus med hyreslägenheter, vilket är bra, men även här 
framhöll vi vikten av att dessa hyresrätter behöver ha rimliga hyror 
som en del i att Norrpalatset tar ett socialt ansvar för örebroarna. 

 
2. En annan viktig punkt på dagordningen handlade om 

förvaltarenheten. Överförmyndarenförvaltningen har bland annat 
hand om gode män och förvaltare för personer med behov av stöd. 
Vissa människor som har ett sådant behov kan ha en ganska svår 
egen problematik vilket kan göra det väldigt utmanande för lekmän 
att hantera. Historiskt så har dessa tyngre förvaltarskap 

https://teams.microsoft.com/l/team/19%3AqVkMi7LCY8giP3Xs-jdK8MySgYBz6tmEQvNeS60N_LI1%40thread.tacv2/conversations?groupId=86869315-b371-4aff-ad1e-9d96270f286f&tenantId=b2a94293-e03c-4e3f-8887-1c121a3a01e6
https://teams.microsoft.com/l/team/19%3AqVkMi7LCY8giP3Xs-jdK8MySgYBz6tmEQvNeS60N_LI1%40thread.tacv2/conversations?groupId=86869315-b371-4aff-ad1e-9d96270f286f&tenantId=b2a94293-e03c-4e3f-8887-1c121a3a01e6
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upphandlats från privata företag som specialiserat sig på den 
sortens uppdrag. Generellt har det varit väldigt dyrt och det har 
funnits en viss inlåsningseffekt då behovet kan sträcka sig under 
tiotals år. Hösten 2020 fattades därför ett beslut om att införa en 
förvaltarenhet i kommunen. Två personer som har varit 
heltidsanställda för att vara förvaltare i dessa tyngre fall samt även 
snabbt kunna hantera lättare fall där det funnits en viss tidsbrist. 
Det har gjorts en extern utredning av förvaltarenheten där 
rekommendationen blev att fortsätta med förvaltarenheten, men 
att utöka till totalt tre anställda på enheten för att minska 
sårbarheten som kan uppstå vid sjukdom eller annan frånvaro. 
Chefen för Överförmyndaren landade dock i att förvaltarenheten 
skulle läggas ner med dåliga argument som anledning till detta 
förslag. Jag yrkade därför på att vi skulle följa utredningens förslag 
då jag misstänker att en avveckling av förvaltarenheten riskerar att 
bli dyrt för kommunen. Beslutet blev att följa chefens förslag och 
därmed så kommer förvaltarenheten avvecklas till årsskiftet. 
 

Vi hade också uppe ett ledamotsinitiativ från oss i V om ett 
minnesmärke för örebroarna på grund av incidenten på Campus 
Risbergska.  Bakgrunden var ett reportage i tidningen där 
kommundirektören uttalade sig om att det inte fanns någon 
konkret tanke på att skapa någon form av minnesmärke. Jag ansåg 
därför att det är självklart att det ska finnas ett uppdrag från oss i 
politiken om att någon form av minnesmärke ska framarbetas och 
att det måste finnas en budget avsatt för saken. I övrigt så ska 
politiken inte vara mer involverad i frågan då det är något som t ex 
lokala konstnärer/ arkitekter kan skapa i samverkan med örebroare 
samt personal och elever från Campus Risbergska. Tyvärr blev 
diskussionen kring ledamotsinitiativet lite urspårat men till sist så 
framkom det att det redan finns ett sådant uppdrag som 
kommundirektören ska ha påbörjat. Vi drog därför tillbaka 
ledamotsinitiativet och fick ett löfte om att få en dragning om hur 
arbetet går på nästa kommunstyrelsemöte. 
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Kommunfullmäktige 
 

 
1. Upplägget på kommunfullmäktigemötet var lite annorlunda denna 

gång. Vi fick en vecka innan mötet veta att interpellationsdebatten 
planerades att påbörjas ca 15:30 och fortsätta tills alla 
interpellationer var färdigbehandlade. Det innebar att vi inte hade 
en sluttid för mötet när vi som vanligt började mötet kl 9:00.  Det 
slutade till sist med att mötet var avklarat ca 20:30. 
 

2. Det parti som hade flest motioner och interpellationer liggandes på 
dagordningen i början av mötet var SD och initialt så ville de 
bordlägga 11 motioner samt 2 interpellationer. Det hör till 
vanligheten att när den ledamot som lagt en motion eller 
interpellation är frånvarande så bordläggs ärendet. I detta fall så var 
det några av motionerna där ledamoten som lagt den var 
närvarande. Det blev därför en omröstning i KF om dessa skulle få 
bordläggas och slutgiltiga beslutet blev att de skulle upp för 
behandling. Det var första gången som jag har varit med om en 
sådan diskussion och det är positivt att KF tog tydlig ställning i 
frågan.  

 
3. Vi hade en enkel fråga: 

 
a) Ska Örebro bli lobbyist för Temu och Shein?- Frågan handlade 

om det märkliga agerande som Örebro flygplats har haft när det 
kommer till att få en direktlinje från Kina till Örebro och därmed 
förenkla för bolag som Temu och Shein att skicka sina varor 
direkt till Örebro. Vi lyfte aspekterna med gifter i produkterna, 
de fusk som bolagen bedriver, omänskliga arbetsförhållande 
med mera. Svaret från majoriteten blev att politiken inte ska 
lägga sig i frågan trots att vi har ett hållbarhetsprogram och ett 
ansvar mot örebroarna.  
 

4. Vi hade inga motioner uppe för behandling denna gång. Däremot så 
var två av SD:s motioner uppe för debatt som handlade om att 
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ställa ännu högre krav på personer med försörjningsstöd. Debatten 
spårade till sist ur helt när bland annat företrädare från ÖrP stod 
och skrek att invandrare är parasiter som lever på hårt arbetande 
svenskar. Det var riktigt vidrigt och jag ansåg därför det som viktigt 
att gå upp och tydligt markera att vi i Vänsterpartiet ifrågasätter 
hur en ledamot tillåts sprida sådant hat i Örebros högsta beslutande 
organ. Vi hade ytterligare inlägg i debatten där vi tydligt tog 
ställning för alla människors lika värde. Det är skrämmande hur 
retoriken i kommunfullmäktige alltmer liknar hur de uttryckte sig i 
Nazi-Tyskland på 1930-talet. 

 
 

5. Ni kan läsa våra motioner här: Motioner - Vänsterpartiet Örebro - 
Vänsterpartiet Örebro (vansterpartiet.se) 

 
6. Ni kan se webbsändningen av senaste KF här: 

https://play.quickchannel.com/play/u4ahp3  

https://orebro.vansterpartiet.se/motioner/
https://orebro.vansterpartiet.se/motioner/
https://play.quickchannel.com/play/u4ahp3

